

Iniciativu sdružení podpoří ochotníci benefičním představením

Prvním projektem je obnova hřiště

LÁNY. Nejen Lužná u nádraží žije v poslední době projektem obnovy dětského hřiště. Občanské sdružení Naše Lány, jež vzniklo z iniciativy aktivních občanů, kteří chtějí zlepšovat prostředí ve vesnici, si jako svůj první projekt rovněž vybralo obnovu zchátralého dětského hřiště. Momentálně se projekt nachází ve fázi, kdy sdružení shromažďuje finanční prostředky.

Dětské hřiště vznikne v oploceném areálu u Židovského rybníka, kde bývalo dopravní hřiště. Po něm zůstaly jen narušené asfaltové cesty a pěkné prostranství uprostřed vzrostlých lip je k velké škodě místních nevyužívané. Právě z myšlenky začít s hřištěm něco dělat se občanské sdružení Naše Lány zrodilo.

„Pro jednání se sponzory i pro žádosti o granty je občanské sdružení serióznějším partnerem než skupina rodičů, která má snahu něco změnit,“ vysvětluje místopředsdkyně sdružení, které má v současné době jedenáct členů, Martina Hořejší. Naše Lány již mají zpracovaný obsáhlý projekt úpravy hřiště. Dodavatelem herních prvků a spoluautorem projektu je firma Tomovy parky, s.r.o. Tato firma projektovala a postavila hřiště v Unhošti, které bylo jedním z dětských hřišť, jež sdružení navštívilo při svých cestách za inspirací. Od iniciátorů obnovy unhošťského hřiště také sdružení získalo spoustu užitečných rad.

„Zajímali jsme se o jaké prvky mají děti největší zájem. Ty, které byly na hřištích v neustálém obležení dětí, jsme se poté rozhodli použít. Oslovili jsme firmu Tomovy parky, z katalogu jsme si prvky vybrali a ona na podzim zpracovala projekt. Původně měl celý projekt obnovy dětského hřiště rozpočet 1 300 tisíc korun, což nám přišlo jako příliš velká částka, a tak jsme ho zredukovali na částku těsně pod jeden milión korun,“ říká Jana Svobodová, předsdkyně sdružení. Pomocnou ruku sdružení nabídly některé firmy, a tak například místní truhlárna vyrobí jako sponzorský dar lavičky a odpadkové koše a rovněž sponzorsky budou ošetřeny stromy, což je z hlediska bezpečnosti na hřišti nezbytné.

Prostor bývalého dopravního hřiště, které bylo zřízeno někdy před třiceti lety (ovšem odpovídajícím způsobem bylo využíváno jen prvních pár let), má podobu protáhlého trojúhelníku a drobné terénní úpravy ho umožní rozdělit na oddělení pro menší a pro větší děti. Část cest na širším konci hřiště bude zachována a vznikne tak jakýsi malý kruhový objezd, asfaltový povrch se opraví a cesty budou opět sloužit pro malé cyklisty či bruslaře na kolečkách. Celé hřiště bude opticky předěleno na tři části. Část s asfaltovými cestami oddělí nízký plůtek a zbylý prostor pomyslně rozpůlí zvýšení terénu. Zatrávněný kopec bude nahrazovat žebřík klouzačky, která bude usazena ve svahu, což je mnohem bezpečnější varianta tohoto prvku. Největší dominantou bude hrad s lanovkou a altánek, na dětském hřišti dále nebude chybět pískoviště, pružinové, kládové a řetízkové houpačky, dřevěný domeček s kreslicí stěnou, trojhrazda či domek s šesti lezeckými stěnami.

„O konkrétní podobě hřiště probíhají opakovaná jednání. Konečná podoba projektu bude záviset především na dostupných finančních prostředcích. Náš návrh projektu má veřejnosti a sponzorům představit vhodné moderní řešení obnovy hřiště. Sdružení v lednu podalo žádost o grant Nadace Partnerství a nyní připravujeme žádost pro Nadaci VIA. Hřiště se nachází na pozemku obce, proto na realizaci projektu může podávat žádosti o dotace také obec. I tuto možnost jsme využili. Poskytli jsme obci podklady a ona podala žádosti do dotačních programů vypsaných ministerstvem pro místní rozvoj a krajským úřadem,“ říká Jana Svobodová.

Občanské sdružení také otevřelo účet u eBanky (číslo účtu je 2258009001/2400), na který mohou na realizaci projektu přispívat dárci z řad občanů i firem. Stav konta včetně výše příspěvků od jednotlivých dárců je možné si prohlédnout na webových stránkách www.lany.cz, kde na úvodní straně naleznete odkaz na občanské sdružení Naše Lány. Na webu sdružení jsou také podrobné informace o projektu a další zajímavosti. Na projektu obnovy dětského hřiště sdružení spolupracuje s obcí Lány i s dalšími spolky, které v Lánech fungují, a také s muzeem T. G. Masaryka.

V rámci jeho kinokavárny se minulý čtvrtek promítala animovaná pohádka a součástí promítání byla prezentace projektu. Veřejnost se o chystané obnově hřiště dozvěděla také prostřednictvím letáku, které sdružení vytisklo a rozneslo do všech domácností. Projekt v sobotu 4. března podpoří i lánský divadelní spolek Tyrš. V místní sokolovně se od 20 hodin uskuteční benefiční představení, jehož výtěžek bude věnován na obnovu hřiště. Ochotníci vybrali divadelní hru Nebe na zemi.

Markéta Polívková